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1. Quais expressoes abaixo representam um polindmio na variavel x:

(a) f(z)=a—2+2

(b) f(z) =0

(¢) fl@) =V —2+3

(d) f(a)=a®

(e) f(z) = 3z* — 2x2

(f) flz)=a®+22*+2— 2!

2. Determine a, b e ¢ para que f(z) seja o polinémio nulo

fx)=(a+b+3)2*+ (a—b—2)2* +cx

3. Considere o polinémio f(z) =2* —2* +x — 2

(a) £(0)

(b) (1)

(c) f(=2)
(d) f(2z)
(e) f(—=)
() flz—2)
(g) f(f(=1))

4. Dados os polinémio
fl)=a"—2* + 2 -2

g(x) =7-a"
h(z) = 2° 4+ 3x — 4

calcule:

(a) (f+9)(x);
(b) (f +h)(x);
(c) (f —h)(z);
(d) (g-h)(x).

5. Dados os polinomios f(z) = 1, g(x) = 1 + 2% e h(z) = 22? 4+ 5, obter os niumeros
reais a e b taisque h=a- f+0b-g.



6. Demonstre que o polinomio f(z) = (x4 3)?+ (z —1)? —2(z + 1)*> — 8 & 0 polinomio
nulo.

7. Determine o grau de cada polindémio.

(a) flx)=a—x+2
(b) g(z) =0

(c) h(z) =2+ 22% + 2
(d) p(z) =2® —a* + 2 — 2
(e) qlx)=T7—22— 2"
(f) r(z) =2" = 32" +2* + 32 — 4
(g) f+h

(h) f—h

(i) r—q

0) r+4q

(k) f-r

8. Se dividindo o polinémio f por 23 — 2z obtemos quociente 2z — 3 e resto x? — x + 1.
Determine f.

9. Em uma divisao de polindmios em que o divisor tem grau 5, o quociente tem grau
3 e o resto tem grau 2, qual é o grau do dividendo? E se o grau do resto fosse 37

10. Dividir f por g aplicando o método de Descartes:

(a) flx)=32"—222+Tx+2 e g(x)=32%—22"+40—1
(b) f(z)=56x>+2>—10x —24 e g(x)=z—2

(¢) fle)=32"—a*+ 223 +42 -3 e g(x)=2>—-22+1
(d) fl@)=2"+1 e gz)=2"-1

(€) flx)=0 e g(z)=2+2

11. Efetuar a divisdo de f(z) = 2 + ax + b por g(z) = 22% 4+ 2z — 6. Qual é a condi¢do
para que a divisao seja exata?

12. Aplicando o método da chave, determine o quociente e o resto da divisao de f por

=4z" =3zt + T+ +2 e glx)=2>—-22x-1
=3zt +23 - 102 -24 e g(z)=2-2
= 32% + 323 + 222 +4x—3 e glz)=a+3x+1



13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.

(8) fx)=a*+223+2? +42 -2 e g(z)=a>+2

(h) f(z)=32>4+62>+9 e g(x)=32*+1

Mostrar que se f e g sao polinéomios divisiveis pelo polinomio h, entdao o mesmo
ocorre com f+g, f—ge f-g.

Aplicando o método de Briot-Ruffini, calule os restos e os quocientes das seguintes
divisoes:

n n .
a) " —a" por r — a;

(c
(d

(2)

(b) =™+ a" por x — a;
) ™ —a" por x + a.
)

" + a™ por = + a.

Determinar os restos e os quocientes das divisoes de f por g nos seguintes casos:

(a) f(z)=a2"—8leg(r)=x+3;
(b) f(z)=2*+8leg(x)=2—3
(©) f(#) =25 +32 e ga) =2 — 2
(d) f(z)=2"—-32¢eg(x)=2+2;
() f@) =25 —1egla)=o—1;
() fl@)=2+1leg(x)=2+1
() fx) =a®+243 ¢ gla) = 2 — 3
(h) f(z)=2"+243 e g(x) =z +3

Determinar a de modo que a divisao de f(z) = 2* — 2az® + (a + 2)2* + 3a + 1 por
g(x) = x — 2 apresente resto igual a 7.

Aplicando o dispositivo pratico de Briot-Ruffini, determinar quociente e resto da
divisao de f por g:

(a) flz)=Ta"'—4a® +22° =1 e g(x)=a+2;
(b) f(x) =224+ 422+8x+16 e g(z) =2z +1;
(¢) flz)=812°+32 e g(z)=z—2

(@) f@)=a' =32 +2z e go)=(z—1)(x+2)

Qual é o resto da divisao de f(x) = z* + 1 por g(z) = 3z — 97
Mostrar que f(z) = z* — 223 + 42% — 2z + 3 ¢ divisivel por g(z) = 2* — 22 + 3.

Determine o quociente e o resto da divisao de f(z) = 2® — 7x — 6 por g(z) =
(x +2)(z — 3).



